
[bookmark: _GoBack]ACTA DE LA CUARTA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO DE EL SALTO, JALISCO; CELEBRADA EL 05 DE MARZO DEL 2024
Siendo las 18:16 (dieciocho horas con dieciseis minutos) del día martes 05 (cinco) de marzo del 2024 (dos mil veinticuatro) y citados en las instalaciones del H. Ayuntamiento de El Salto, Jalisco; con fundamento en lo dispuesto por los artículos 29° fracción Il, 47° fracción III y 49° fracción II, de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; se han reunido los miembros del Pleno para celebrar la Cuarta Sesión Extraordinaria del Ayuntamiento de El Salto, Jalisco; presidida por la Presidenta Municipal Marizabeth Villaseñor Tapia, en la que actuó como Secretario de la Sesión el Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo, Secretario General del Ayuntamiento, bajo el siguiente orden del día:

ORDEN DEL DÍA
I. Lista de asistencia y declaración de quórum.
II. Lectura y aprobación del orden del día. 
III. Lectura y en su caso aprobación del acta de sesión ordinaria de fecha 29 de febrero del año 2024.
IV. Turnos y/o comunicaciones recibidas.
1. Se da cuenta del escrito presentado por el C. Luis Alberto Gómez Talancón del regreso de sus funciones como regidor del H. Ayuntamiento constitucional de El Salto Jalisco a partir del día 04 de marzo del 2024.

2. Se da cuenta del escrito presentado por el C. Clemente Espinoza Alvarado del regreso de sus funciones como regidor del H. Ayuntamiento constitucional de El Salto Jalisco a partir del día 04 de marzo del 2024.
V. Dictámenes a discusión.
1. Único.- Toma de protesta de los regidores suplentes a ocupar las vacantes de los regidores con licencia Ma. Elena Farias Villafán, Adrián Guadalupe Flores Gutíerrez, Joel González Díaz y Martha Leticia Salazar Contreras.
____________________________________________________
2. Primero.- Se somete a votación la reforma del articulo 15 de la Constitución Política del Estado de Jalisco; remitida a la C. Marizabeth Villaseñor Tapia mediante oficio CPL/1035/LXIII/24 suscrito por el Mtro. José Tomás Figueroa Padilla, Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco, donde anexa la minuta de proyecto de decreto número 29540/LXIII/24 por la que se resuelve la iniciativa de ley  que reforma el artículo 15 de la Constitución Política del Estado de Jalisco, así como su expediente integrado con las iniciativas que le dieron origen, el dictamen emitido por la Comisión de Puntos Constitucionales y Electorales, votación nominal del mismo y copia del extracto del acta de la sesión del 28 de febrero del año en curso, en que fueron aprobadas dichas reformas, a fin de que tenga acceso a los debates que suscitó su aprobación

Segundo. - Se ordena a la Secretaría General de este Ayuntamiento de El Salto, Jalisco remita al Congreso del Estado copia certificada del acuerdo correspondiente para efectos del artículo 117° de la Constitución Política del Estado de Jalisco.
___________________________________________________

VI. Clausura
Presidenta: Los saludo con mucho gusto, los que están presentes en esta sala de sesión de pleno del ayuntamiento, muy buenas tardes y bienvenidos, a compañeras también, y compañeros regidores, síndico municipal, distinguida concurrencia, y sobre todo a los que nos siguen por redes sociales, los saludo con mucho afecto.
Les doy la más cordial de las bienvenidas a esta correspondiente la Cuarta Sesión Extraordinaria del Ayuntamiento, a celebrarse el día de hoy martes 05 de marzo del 2024 siendo las 18:18 (dieciocho horas con dieciocho minutos)
Acto continuo, le solicito al secretario general de este ayuntamiento, al Lic. Eduardo Alfonso López Villalvazo, registre la asistencia de los ciudadanos regidores.
Secretario General: Como indica, presidenta.
PRIMERO. Lista de Asistencia y Declaración de Quórum
	
	NOMBRE
	

	1
	Presidenta  Marizabeth Villaseñor Tapia
	Presente

	2
	Regidora Alma Leticia Ochoa Gómez
	Presente

	3
	Regidor Jhonnie García López
	Presente

	4
	Regidor Luis Alberto Gómez Talancón
	Presente

	5
	Regidora Zuri Sadai Ávalos Cuellar.
	Presente

	6
	Regidor Hugo Zaragoza Ibarra.
	Presente

	7
	Regidora Carolina Ávila Valle.
	Presente

	8
	Síndico Municipal Héctor Acosta Negrete.
	Presente

	9
	Regidora Blanca Estela Rangel Dávila..
	Presente

	10
	Regidor Clemente Espinoza Alvarado.
	Presente

	11
	Regidor Adrián Alejandro Flores Vélez.
	Presente

	12
	Regidora María de los Ángeles Dávila de la Torre
	Presente


Señora presidenta, doy cuenta de que hay quórum legal, toda vez que se encuentran presentes 12 de los miembros de este ayuntamiento, por lo que de conformidad con lo dispuesto por el artículo 32 de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, se manifiesta que en los términos de la asistencia registrada puede sesionarse válidamente. 
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Gracias, señor secretario, en consecuencia, se declara que existe quórum legal, y válidos todos los acuerdos que se tomen en esta presente sesión, por lo que se declara abierta la Cuarta Sesión Extraodinaria del municipio de El Salto, Jalisco siendo las 18:20 (dieciocho horas con veinte minutos) del día 05 del mes de marzo del año 2024. 
Instruyo al secretario general a dar lectura al siguiente punto del orden del día.
Secretario General: Como indica, presidenta.
SEGUNDO. - Lectura y Aprobación del Orden del Día.
En este punto, se solicita la dispensa de lectura del orden del día de la presente sesión, toda vez que fue circulado de manera oportuna a todos los miembros de este Honorable Pleno del Ayuntamiento del municipio de El Salto, Jalisco.
Es cuanto, presidenta. 
Presidenta: Gracias, señor secretariom por lo tanto, está a su consideración la dispensa de la lectura del orden del día circulado con antelación. Quienes estén a favor de su aprobación, favor de manifestarlo levantando su mano. Queda…
A P R O B A D O 
Señor secretario, continúe con la sesión. 
Secretario General: Como indica, presidenta.
TERCERO. -  Lectura y en su caso aprobación del acta de la sesión ordinaria de fecha 29 de febrero del año 2024.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Gracias, señor secretario, por lo consecuente se solicita la dispensa de la lectura del acta de sesión ordinaria de fecha 29 de febrero del año 2024, en virtud de que se circuló de manera oportuna. 
En consecuencia, está a su consideración, en votación económica, les pregunto ¿si es de aprobarse?
A P R O B A D O
Señor secretario, favor de continuar con la sesión.
Secretario General: Como instruye, presidenta.
CUARTO. - TURNOS Y/O COMUNICACIONES RECIBIDAS.
1. Se da cuenta del escrito presentado por el C. Luis Alberto Gómez Talancón del regreso de sus funciones como regidor del H. Ayuntamiento constitucional de El Salto Jalisco a partir del día 04 de marzo del 2024.

2. Se da cuenta del escrito presentado por el C. Clemente Espinoza Alvarado del regreso de sus funciones como regidor del H. Ayuntamiento constitucional de El Salto Jalisco a partir del día 04 de marzo del 2024.
QUINTO. - DICTÁMENES A DISCUSIÓN.
UNO.- Único.- Toma de protesta de los regidores suplentes a ocupar las vacantes de los regidores con licencia Ma. Elena Farias Villafán, Adrián Guadalupe Flores Gutíerrez, Joel González Díaz y Martha Leticia Salazar Contreras.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Gracias, señor secretario. En estos momentos, les solicito, de encontrarse presentes sirvan a ponerse de pie a los ciudadanos    Ma. Cruz Campos Carrillo,  Virginia Muro Ruiz,  Carlos Valentín Raygoza Arévalo,  y Oscar Osvaldo Hernández Pérez, para que de conformidad a lo dispuesto en el artículo 108° de la Constitución Política del Estado de Jalisco y 18° de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios, les sea rendida la protesta de ley.
(Se ponen de pie los regidores suplentes)
Ciudadanos  Ma. Cruz Campos Carrillo,  Virginia Muro Ruiz,  Carlos Valentín Raygoza Arévalo,  Oscar Osvaldo Hernández Pérez, les pregunto, ¿protestan ustedes desempeñar leal y patrióticamente el cargo de regidores que se les confirió, guardar y hacer guardar la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la Particular del Estado y las leyes que de ella emanen, mirando en todo por el bien y prosperidad de la Nación y del Estado y sobre todo de nuestro municipio?
Regidores suplentes: ¡Sí, protesto!	
Presidenta: Si no lo hicieren así, que la Nación, el Estado y el Municipio se los demande.
Recayendo el siguiente: 
ACUERDO AES-SG-AA-023/2024
Único.- Toma de protesta de los regidores suplentes a ocupar las vacantes de los regidores con licencia Ma. Elena Farias Villafán, Adrián Guadalupe Flores Gutiérrez, Joel González Díaz y Martha Leticia Salazar Contreras.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; y Secretario General del H. Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 42° y 42° Bis de la Ley para los Servidores Públicos del Estado de Jalisco y sus Municipios.
¡Enhorabuena! y bienvenidos por tomar este lugar, felicidades.
(Aplausos en la sala)
Favor de tomar su lugar, por favor, compañeros.
Bienvenidos y bienvenidas nuestros nuevos compañeros regidores, y sobre todo sé el trabajo que a ustedes les caracteriza, pero sobre todo también la responsabilidad y ese amor que le tienen a nuestro municipio, ¡Bienvenidos de mi parte, y enhorabuena por esta encomienda!
Acto seguido, continúe, por favor, secretario, con el desarrollo de la sesión.
Secretario: Como instruye, presidenta.
DOS.- Primero.- Se somete a votación la reforma del articulo 15 de la Constitución Política del Estado de Jalisco; remitida a la C. Marizabeth Villaseñor Tapia mediante oficio CPL/1035/LXIII/24 suscrito por el Mtro. José Tomás Figueroa Padilla Secretario General del Congreso del Estado de Jalisco, donde anexa la minuta de proyecto de decreto número 29540/LXIII/24 por la que se resuelve la iniciativa de ley  que reforma el artículo 15 de la Constitución Política del Estado de Jalisco, así como su expediente integrado con las iniciativas que le dieron origen, el dictamen emitido por la Comisión de Puntos Constitucionales y Electorales, votación nominal del mismo y copia del extracto del acta de la sesión del 28 de febrero del año en curso, en que fueron aprobadas dichas reformas, a fin de que tenga acceso a los debates que suscitó su aprobación.
Segundo. - Se ordena a la Secretaría General de este Ayuntamiento de El Salto, Jalisco remita al Congreso del Estado copia certificada del acuerdo correspondiente para efectos del artículo 117° de la Constitución Política del Estado de Jalisco.
Es cuanto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario. La presente iniciativa del Gobierno de Jalisco al Congreso es para establecer que la Universidad de Guadalajara obtenga el 5% del presupuesto de egresos del Estado, así como tener autonomía en el tema financiero de los recursos designados a esta casa de estudios.
Dicha iniciativa nace del hecho de que las Universidades, como órganos constitucionales autónomos, deben tener libertad financiera y puedan conservar esa libertad de cátedra, de mejoramiento, de crecimiento, pero sobre todo, de cobertura a los estudiantes. 
Con esta propuesta, la Universidad no estará sujeta a presupuestos volátiles o cambiantes y permitirá que los programas y planes de desarrollo, así como los proyectos de mejoras y de matrícula sean constantes y puedan tener miras a mejoras año con año; un ejemplo sería que se podrá alcanzar su meta de dar cobertura al 50% de sus aspirantes de educación superior. 
Actualmente, el mecanismo de financiación de la Universidad se encuentra normado dentro del convenio marco de colaboración para el apoyo financiero, donde la federación otorga el 52% y el Estado el 48% del total del presupuesto universitario.
Con esta reforma, se contaría con un 5% del presupuesto de egresos del Estado de Jalisco, aparte de una bolsa del 0.3% adicional que sería destinada en proyectos específicos de mejoramiento de infraestructura educativa y equipamiento, todo esto bajo la visión del Plan nacional de Desarrollo que permitirá consolidar los centros universitarios de Tlajomulco y Tlaquepaque, así como las preparatorias de Tonalá y Tlajomulco de Zúñiga.
Por lo antes expuesto, compañeros ediles, cedo el uso de la voz por si alguno de ustedes desea manifestar algo al respecto.
Por favor, compañero regidor, Oscar...
Regidor Oscar Osvaldo Hernández Pérez: Sí, gracias, con su permiso, señora presidenta.
Nada más reiterar el momento histórico que tenemos este momento en cabildo de aprobar esta iniciativa que fue presentada por el gobernador del Estado, la cual tiene la finalidad, como bien lo comenta, el presupuesto de la Universidad de Guadalajara no esté sujeto a vaivenes políticos. 
Todos nos hemos dado cuenta de que ha sido una lucha constante de nuestra máxima casa de estudios en el estado, el tener un presupuesto justo, este presupuesto justo significa darle mayor posibilidad a miles de jóvenes de que puedan estudiar una preparatoria, de que puedan estudiar una carrera universitaria, y de que puedan estudiar también un posgrado.
Realmente es un gran avance, y es un gran, fue una gran lucha, y fue un algo nunca antes visto el que se han podido poner de acuerdo todas las fracciones del Congreso del Estado, y en un unísono votar a favor de este dictamen, que ahora se someten a los 125 cabildos del Estado de Jalisco.
Reiterar que estamos nosotros colaborando y poniendo nuestro granito de arena para que esto se, se lleve a cabo, y que seamos de los primeros municipios en que podamos aprobar este, este, esta modificación a la Constitución, dotando y garantizando del 5% del presupuesto total el Estado de Jalisco para nuestra máxima casa de estudios, la Universidad de Guadalajara.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchísimas gracias, eh, en este sentido, pues agradecer la intervención, señor regidor.
Como bien lo dice, exactamente, todos los que estamos aquí, no solamente en la Universidad de Guadalajara, uno de los ejes más importantes de este gobierno, ha sido la educación, y esto va a permear. 
Si nosotros como fue uno de nuestros ejes principales de nuestro presupuesto, y sobre todo de nuestro Plan de Desarrollo que lo subimos a la agenda pública, de fortalecer en los preescolares, primarias y secundarias, ahora también nos toca poner y tomar esa decisión para fortalecer que nuestros niños, niñas y jóvenes sigan con sus sueños, y sobre todo sigan estudiando para tener un mejor estado, un mejor municipio, y un mejor país.
Muchísimas gracias ¿alguien más quisiera hacer el uso de la voz, compañeros? Gracias, en caso, pues no hay alguna otra intervención, y al no existir mayores manifestaciones al respecto, compañeras y compañeros regidores, síndico municipal, en votación económica, les pregunto ¿si es de aprobarse?
A P R O B A D O  
Recayendo el siguiente:
ACUERDO AES-SG-AA-024/2024
Primero.- Se somete a votación la reforma del artículo 15 de la Constitución Política del Estado de Jalisco; remitida a la C. Marizabeth Villaseñor Tapia mediante oficio CPL/1035/LXIII/24 suscrito por el Mtro. José Tomás Figueroa Padilla, secretario general del Congreso del Estado de Jalisco, donde anexa la minuta de proyecto de decreto número 29540/LXIII/24 por la que se resuelve la iniciativa de ley  que reforma el artículo 15 de la Constitución Política del Estado de Jalisco, así como su expediente integrado con las iniciativas que le dieron origen, el dictamen emitido por la Comisión de Puntos Constitucionales y Electorales, votación nominal del mismo y copia del extracto del acta de la sesión del 28 de febrero del año en curso, en que fueron aprobadas dichas reformas, a fin de que tenga acceso a los debates que suscitó su aprobación.

Segundo. - Se ordena a la Secretaría General de este Ayuntamiento de El Salto, Jalisco remita al Congreso del Estado copia certificada del acuerdo correspondiente para efectos del artículo 117° de la Constitución Política del Estado de Jalisco.
Notifíquese: Presidenta Municipal; Síndico Municipal; Titular de la Unidad de Transparencia; Contralor Municipal; y Secretario General del H. Congreso del Estado de Jalisco.
 Fundamento Legal: Artículo 115° de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 73° de la Constitución Política del Estado de Jalisco; 1°, 2°, 4°, 29° fracción I, 35°, 37°, 38° de la Ley de Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; 52°, 53°y 87° del Reglamento General del Municipio de El Salto, Jalisco; 117° de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Jalisco; 9° de la Ley Orgánica del poder Legislativo del Estado; 104° y 106° fracciones VI y XVIII del Reglamento de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado; 28° fracción II, 36°, 46°, y 50° de la Constitución Política; 1°, 2° y 4° fracciones I y II de la Ley Orgánica del Poder Ejecutivo del Estado de Jalisco.
Por favor, señor secretario, eh, continuar con el desahogo de la presente sesión.
Secretario: Como indica, presidenta.
SEXTO: CLAUSURA.
Es cuánto, presidenta.
Presidenta: Muchas gracias, señor secretario, y habiendo agotado todos los puntos del orden del día, y no existiendo algún otro asunto a tratar, siendo las 18:32 (dieciocho horas con treinta y dos minutos), se clausura formalmente la presente sesión, y se cita oportunamente a la siguiente. Muchas gracias por su asistencia, pero sobre todo que todas y todos tengan una excelente tarde.

ATENTAMENTE
“2024, Año de Faustino Rosales Prado, Impulsor de la Elevación a Municipalidad de El Salto, Jalisco”
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